



扫码报微信  
看更快资讯  
鲁中晨报官方微信



新闻  
热线

3585000



天气预报

9日,多云转晴,南风转西北风3~4级阵风6~7级,21~35℃  
10日,多云间阴局部有雷阵雨转晴,东风转北风3~4级,雷雨时阵风7~9级,20~33℃  
11日,晴转多云间阴局部有雷阵雨,东风2~3级转东北风3~4级,雷雨时阵风7~9级,16~29℃

# “模拟审批” 助力高青提速

6月7日上午,高青县举行南大光电(淄博)有限公司“拿地即开工”三证连发颁证仪式。仪式上,相关单位负责人把《不动产权证书》《建设工程规划许可证》和《建筑工程施工许可证》交到南大光电(淄博)有限公司负责人的手中。

这是高青县首次通过“模拟审批”的方式同时为企业办理多个证照,也标志着高青县“拿地即开工”成为新常态。



高青经济开发区产业园区内,在建项目有序推进中。

## 当好项目遇上了好政策

“六氟丁二烯材料是国内半导体极其重要的一种电子特气材料,目前主要依赖进口,这严重制约了国内半导体行业的健康发展。所以项目的快速建设,关系到这一问题的解决。”南大光电(淄博)有限公司副总经理潘波说。

六氟丁二烯在半导体领域应用于HAR结构芯片蚀刻,与传统的等离子蚀刻气相比,六氟丁二烯C4F6具有更快的蚀刻速率、更高的蚀刻选择性以及高深

宽的蚀刻效果。然而,目前产品主要依赖进口。

去年,南大光电就提出到2023年,将持续围绕电子产业含氟电子气体产品进行深入研究,持续开发下一代芯片用蚀刻气体——六氟丁二烯产品,力争2023年12月完成项目建设,实现产品量产,打破国外垄断。

今年上半年,年产30吨六氟丁二烯及附属设施项目终于迎来了开工。但在手续办理过程中,因为企业发展需要,企业名

称和法定代表人要进行变更,前期准备的资料及政务网账号需随之更改。初次办理此类流程,企业可以说是毫无头绪。

“就在我们急需办理相关手续的情况下,高青县行政审批服务局推出了‘模拟审批’政策,我们成为了首个受益项目。”潘波说,经过各个局相关部门的细致解答和耐心指导,很快就帮企业完成了政务网账号变更,并将证件办理的手续流程和需准备的资料列好清单,大大加快了手续

办理速度。“我们用最短的时间办齐了项目开工建设证件,切实推进项目落地,实现了‘拿地即开工’。”

“按以往的审批程序,建设单位在取得土地手续后,项目审批在多个不同部门之间先后串联进行,上一道审批没完成,下一道审批根本走不通,导致审批时间也长。实施‘模拟审批’后,依托‘齐好办’项目管家‘四办’服务机制,实行项目审批‘前延’服务,指导帮办单位和建设单位

及时了解掌握审批依据、办理流程和控制要点。同时各审批职能部门依项目建设方申请,对项目资料预先进行实质性审查,审查结果将以模拟批复的形式作为下一流程部门模拟审查依据。在项目取得土地使用权达到审批条件后,将‘模拟审批’意见直接转为正式审批文件,助推项目‘拿地即开工’。”高青县行政审批服务局党组书记、局长崔瑞虎说。

## 当软环境遇上了效率年

“模拟审批”是指对于投资意向明确暂未取得土地使用权的建设项目,各审批部门依项目建设方申请,对项目资料预先进行实质性审查,出具“模拟审批”意见,并在项目取得土地使用权达到审批条件后,将“模拟审批”意见直接转为正式审批文件的审批模式。

一流的营商环境是最好的“梧桐树”,优化营商环境,最终还是为了服务于经济社会的“加速度”。高青县行政审批服务局紧密围绕市县“三提三争”“效率提升年”部署要求,探索实施“模拟审批”,联合发改、住建、自然资源等部门通过提前介入、信用承诺、容缺受理、部门联动等服务举措,倒排时限、明确责任主体,提升跨部门协同,精简办理流程,提升项目审批质效,实现

项目审批“跑起来”。

项目审批“跑起来”,项目就能“快上马”,企业才能“展拳脚”,营商环境就能“善循环”,县域经济才能有“加速度”。

在高青经济开发区产业园区内,落地项目忙开工,在建项目抓推进,竣工项目快投产,一个个项目拉满弓、上满弦,加力推进,满负荷运转,这其中就得益于高青县行政审批服务局推行的“竣工即投产”新模式。在项目后期验收阶段,高青县采用“2+1”联合验收、分阶段联合验收等方式为企业“保驾护航”。实行“一次申报、一窗受理、信息共享、集中验收、菜单式搭配、限时办结、一窗出证”的验收模式,会同各部门共同定制个性化审批服务方案,对完成主体工程项目建设但尚不具备综合验收条件的

重大项目,提前介入并主动提供指导服务,以分期分批推进的方式,先行开展质量安全、规划资源和消防验收,保障主体或单体生产厂房“竣工即投产”。

无论是“拿地即开工”,还是“竣工即投产”,拼的就是“效率”二字。

今年年初,高青县委县政府决定持续深化开展作风建设活动,并把今年的活动主题定为“效率提升年”,聚焦“速度就是效率、协调就是效率、简化就是效率、责任明确就是效率、最小失误就是效率、办一件事成一件事就是效率”的六个效率方向目标,进一步引导全县广大党员干部以等不起、慢不得的责任感和紧迫感,全力推动各项工作紧抓快办、经济社会发展提质增效,让高青以疾步快跑的姿态奋力

实现新突破、新跨越。

深化“放管服”改革,推进工程建设项目审批制度改革,提高审批效率,高青正在兑现这样的“效率承诺”。

与此同时,为了“减负惠企、便民利民”,高青县还出台了《高青县“交房即办证”实施办法(试行)》,建立起“政府主导、部门联动、企业配合、社会参与”的工作机制,通过主动介入、部门联动,打破信息壁垒,对具备交房条件的项目,整合优化办证涉及的网签备案、联合验收、销售备案、税费核缴、登记发证等流程,聚焦重点环节进行流程再造,提速审批,实现“交房即交证”。

“抓项目就是抓发展,抓项目就是抓投资,谋项目就是谋未来。”在6月7日的仪式上,高青县委常委、副县长孙潇谈到,“要持

续加强对改革经验的总结推广力度,大胆探索、勇于创新,形成一批有特色、可复制、能推广的改革“示范样板”,由点到面促进县域改革全面发力、全面见效。”

下一步,高青县将持续聚焦服务建设项目的全生命周期,持续深化拓展“模拟审批”实施领域,为项目审批提供“一站式”全程跟踪服务,以优质高效的审批服务推进营商环境持续优化。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王克军 张玉栋 李鹏



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

## 淄博市暨张店区“雏凤”计划启动

# 搭建多链融合平台促进女大学生创业就业

淄博6月8日讯 6月8日,淄博市暨张店区“雏凤”计划在山东理工大学正式启动,淄博市妇联联合淄博市人社局、淄博市教育局共同实施“雏凤”计划,发挥政校企合力共育作用,搭建多链融合平台,实施“四项行动”,为女大学生提供立体化、多维度、一站式服务。

实施“雏凤”价值引领行动,组织专家学者、典型榜样走进高校,宣讲党的创新理论,传播优秀女性故事,引导女大学生对标榜样人物,校准人生航向,争做伟大事业的建设者。

实施“雏凤”就业促进行动,组织开展女大学生职业规划辅导、专场招聘会、网络双选会、创业交流会等,提供政策咨询、职业介绍、职业指导、岗位对接等服务,帮助女大学生科学设计职业愿景,明确人生发展方向,链接就业资源,拓宽就业渠道,促进女大学生更加充分更高质量就业。

针对创业问题,淄博市实施“雏凤”创业扶持行动。围绕培养创业基因、选择创业项目、打造创业团队、项目跟踪扶持、企业运营等方面开展培训,积

极帮助有创业意愿的女大学生链接创业资源,使女大学生在初创时期少走弯路,快速健康成长,激励女大学生创新创业、奋发进取。

在帮助女大学生成长方面,淄博市实施“雏凤”成长护航行动。聚焦法制安全教育、女性身心健康、婚恋交友情感等关键领域,开展专题辅导、交流对话,帮助女大学生答疑解惑,通达明理,引导女大学生在人生“拔节育穗期”有定力、不迷茫,向上向善、健康成长,争做自尊、自信、自立、自强的新时代女性,用奋

斗成就梦想,用拼搏点亮人生。

而具体到张店区,将实施“雏凤”计划为女大学生搭建“新平台”,制定“雏凤”行动一揽子计划,组建“雏凤”导师团,开设“雏凤”微课堂,实施“雏凤”微实践,创设“雏凤”人才库,引导女大学生科学择业、充分就业、理性创业,不断提升女大学生就业创业能力,优化女大学生就业创业环境。

为确保“雏凤”计划落地见效,淄博聘请“雏凤”就业创业导师,建立“雏凤”就业创业实践基地,开办“雏凤”助飞训练营,举

办创业大赛,实施“女博士进女企”、实践夏(冬)令营等项目,帮助女大学生链接就业创业资源,激发女大学生创新创业活力,引领凝聚女大学生为实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景贡献巾帼青春力量。

启动仪式现场为淄博市首批“雏凤”就业创业导师颁发证书,并为首批淄博市“雏凤”就业创业实践基地授牌。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 许清华 徐珊珊